

# 洲際杯棒球賽九日燃戰火

## 中華隊首戰尼加拉瓜

【本報特派記者蕭美君加拿大艾蒙頓六日電】參加第六屆洲際杯棒球錦標賽的中華成棒代表隊，於當地時間六日清晨五時卅分抵達艾蒙頓，將休息四個小時後展開訓練。

第六屆洲際杯棒球賽有八隊參加，中華隊的賽程如下（台北時間）：九日清晨五時對尼加拉瓜，十日上午九時卅分對美國，十一日上午九時卅分對古巴，十二日清晨六時對韓國，十三日上午六時對日本，十五日上午九時卅分對加拿大，十五日晚十一時卅分對澳洲。中華隊若打進前四名，十八日由單循環預賽一對四名，對三名，十九日決賽由準決賽的勝隊爭奪冠軍，敗隊爭第三名。

這次洲際杯成棒賽，各國均精銳盡出，中華隊在第一屆參加第一屆業餘棒球公開賽時，以七比二擊敗棒球勁旅古巴隊後，行情看漲，當他們抵達加拿大阿爾伯他省首府艾蒙頓時，當地正逢文化節放假，仍有六十餘名華僑駕車開了很遠的路，持著國旗到機場迎接中華隊。

尤其是洲際杯的大會工作人員，獲悉中華隊抵達時，均感興奮，立即上前主動的替中華隊服務，並對中華隊能在近兩年來三度擊敗古巴隊而感到驚訝。

據中華隊員們表示，他們在美國業餘公開賽中為了要對付古巴隊，已連續兩天都沒有睡好覺，贏了

### 勞德岱堡衛冕 青棒隊滿懷信心上征途

【本報訊】中華青棒隊昨天中午踏上征途，有信心在美國勞德岱堡舉行的世界青棒錦標賽衛冕成功。世界青棒錦標賽有中華民國、墨西哥、波多黎各、委內瑞拉、加拿大、歐洲、美南、美西、美北、美東與地主布羅瓦郡等十一隊參加，比賽採雙敗淘汰制。這項比賽定於美國時間十日在勞德岱堡開幕，首日將進行三場比賽，中華隊首日沒有賽程。十日的三場比賽為：①墨西哥對波多黎各，②歐洲對美西，③美南對美東。

中華青棒隊定當地時間十二日中午十二時，首戰墨西哥對波多黎各隊的勝隊。中華青棒隊如果順利，連勝四場就能獲得冠軍。中華青棒隊昨天搭乘華航班機前往美國，預定八日到勞德岱堡向大會報到，全體名單如下：領隊林建業，秘書吳華漢，總教練陳秀雄，教練李來發，選手蔡明宏、黃輝榮、張文宗、郭李建夫、黃柏嵩、黃文生、李耀元、蕭文銘、賴金輝、鄭榮欽、黃俊傑、戴漢昭、陰經龍、李文豪、江怡德與羅敏卿。

中華青棒隊在世界青棒賽連續兩天出戰，面對同樣的對方一、三壘有人時，居然一好一壞出現兩種截然不同的處理手法。前天中華隊以「誘敵戰術」騙過加拿大跑者造成雙殺，演出一流的守備；昨天面對美國，卻反被簡單的「雙盜壘」騙過，痛失一分。中華隊在兩天內衝出一優一劣、一智一愚，正常時手法比職業隊還細膩，失常時甚至比不過一支青少棒隊，看得海內外球迷莫衷其妙！

昨天中美之戰打到第七局，美國八棒澤西安打上壘以後，一、三壘有人，九棒史密斯打擊一壞球一好球時美國跑者發動「雙盜壘」，二壘跑者向一壘作勢盜壘，三壘跑者也蠢蠢欲動。

古巴後，前日晚間他們睡得很好。

艾蒙頓的夏天日長夜短，要到晚上十時才天黑，上午五時天就亮了，白天溫度約攝氏廿三至廿四度，晚上約攝氏十度，晝夜溫差很大，已很久沒有下雨，氣溫有昇高現象，中華隊員大都還能適應。

艾蒙頓將撥出兩個場地作為比賽場地，一為約翰杜西球場，另一是約翰佛萊球場，但大會表示約翰杜西是主戰場，不開放供各隊練習，但另移出租帕斯公園球場與約翰佛萊球場，供各國賽前練習，中華隊將於當地時間六日上午九時及七日下午二時在約翰佛萊球場練習。

主戰場約翰杜西球場，左外野長三百卅三呎，中外野長四百零五呎，右外野僅長三百十五呎，並不是

是一座標準規格的棒球場，由於右外野長度太短，將對左手打擊者有利，而中華隊只有宋榮泰及鄭百勝是左手打擊。

副球場約翰佛萊中外野長三百七十呎，左右外野各長三百五十呎，要比台北市立棒球場大，但中華隊員們表示，美國標欄球場更大。

中華隊前六場均在約翰杜西球場比賽，最後一場在約翰佛萊球場。

據大會規定，這次洲際杯進行到第六局前半，若後攻的球隊領先超過十分鐘，以及第七、八兩局不論先後攻的球隊領先超過十分鐘，均將提前結束。

中華青棒隊在兩場比賽中，面對同樣的對方一、三壘有人時，居然一好一壞出現兩種截然不同的處理手法。

前天中華隊以「誘敵戰術」騙過加拿大跑者造成雙殺，演出一流的守備；昨天面對美國，卻反被簡單的「雙盜壘」騙過，痛失一分。

中華青棒隊在兩場比賽中，面對同樣的對方一、三壘有人時，居然一好一壞出現兩種截然不同的處理手法。前天中華隊以「誘敵戰術」騙過加拿大跑者造成雙殺，演出一流的守備；昨天面對美國，卻反被簡單的「雙盜壘」騙過，痛失一分。中華隊在兩天內衝出一優一劣、一智一愚，正常時手法比職業隊還細膩，失常時甚至比不過一支青少棒隊，看得海內外球迷莫衷其妙！

### 前一場「騙」了別人，後一場被人「騙」了！

### 中華青棒何其不穩

本報記者 蘇嘉祥

這種「雙盜壘」是一種極為常見的戰術，連青少棒比賽都經常看到，中華球員應該耳熟能詳。這時中華青棒隊的捕手快速將球傳向二壘方向，遊擊手吳文裕接球後，三壘跑者也盜向本壘，吳文裕居然坐視本壘不備，一味追一壘來的跑者，最後雖把一壘跑者夾殺出局，但是三壘跑者卻再得到一分。難怪一壘跑者澤西回到休息區時，受到隊友英雄似歡迎，他發動「雙盜壘」可謂功成身退。中華隊的內野守備卻受騙了！